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§ 160/25   Dnr: KS 2025/0213 
 

Svar på motion från (L) Konstklausul 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen avslås med anledning av att enprocentsregeln är ett viktigt verktyg för att 
säkerställa konstnärlig gestaltning i kommunens byggprojekt och bidra till attraktiva 
offentliga miljöer. Den nuvarande policyn ger redan utrymme för flexibilitet i 
bedömningar. Kommunens konstsamling ses dessutom som en del av vårt 
gemensamma kulturarv, och avyttring bör därför hanteras restriktivt. Något behov 
av policyändring bedöms inte föreligga. 

Reservationer och särskilda uttalanden 
Anna Kramer (M), Liane Blom (L). Per Arne Andersson (M), Rasmus Fogelberg 
(M), Elsa-Lill Strolz (L) och Patrik Eriksson (M) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Liane Bloms (L) förslag.  

Sammanfattning 
En motion om att införa en konstklausul väcktes av Liane Blom (L) på 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-05, § 63. Kommunfullmäktige 
beslutade att överlämna motionen till kultur- och fritidsnämnden för beredning. 

Motionen lyfter frågan om att Norbergs policy för konst och utsmyckningar bör 
revideras och att man bör se över tillexempel en-procentsregeln som anger att 1 % 
av ny/ombyggnation ska gå till konst. Motionären hänvisar till de ökade 
byggkostnaderna och byggnaders olika lämplighet att inneha konst samt 
kommunens sviktande skatteunderlag. Motionen lyfter också frågan om avyttring av 
konst något som man anser bör kunna göras för att investera i ny konst samt för att 
använda den befintliga konsten i kommunen.   
 
Motionären föreslår att Norbergs ”Policy för offentlig utsmyckning och hantering 
av kommunens konst revideras”, att En-procents regeln slopas, att befintlig konst i 
kommunens ägo används första hand, att en bedömning av behov av konst görs i 
samband med investeringsbeslut, att i samband med investeringsbeslutet tas också 
budget för ev. nya konstinköp, att avyttring av oanvänd konst tillåts. 
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade 2025-08-28, § 44 föreslå kommunfullmäktige 
besluta att avslå motionen med anledning av att enprocentsregeln är ett viktigt 
verktyg för att säkerställa konstnärlig gestaltning i kommunens byggprojekt och 
bidrar till attraktiva offentliga miljöer. Den nuvarande policyn ger redan utrymme 
för flexibilitet i bedömningar. Kommunens konstsamling ses dessutom som en del 
av vårt gemensamma kulturarv, och avyttring bör därför hanteras restriktivt. Något 
behov av policyändring bedöms inte föreligga. 
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§ 160/25 forts.  Dnr: KS 2025/0213 
 
Kommunstyrelsen 2025-09-15, § 141 föreslår kommunfullmäktige besluta enligt 
kultur- och fritidsnämndens förslag. 

Beslutsunderlag 
KS 2025-09-15, § 141 Yttrande - Svar på motion från (L) Konstklausul 
Yttrande - Svar på motion från (L) – Konstklausul, daterat 2025-08-27 
KFN 2025-08-28, § 44 Svar på motion från (L) – Konstklausul 
Tjänsteutlåtande - Svar på motion från (L) – Konstklausul  
KF 2025-05-08, § Motion från (L) Konstklausul  
Motion från (L) Konstklausul 
 
Yrkanden under överläggning 
Liane Blom (L) yrkar bifall till motionen. 
 
Elizabeth Pettersson (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag.   
 
Beslutsgång 
Ordförande Åsa Eriksson (S) ställer kultur- och fritidsnämndens förslag mot Liane 
Bloms (L) förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kultur- och 
fritidsnämndens förslag.   
 
Anna Kramer (M), Liane Blom (L). Per-Arne Andersson (M), Rasmus 
Fogelberg (M), Elsa-Lill Strolz (L) och Patrik Eriksson (M) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för Liane Bloms (L) förslag.  
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